

中石油管道泄漏污染兰州自来水

上世纪80年代就曾漏油但并未弃用 何时发现超标各方说法不一

4月12日,根据最新调查,造成兰州自来水苯超标的源头直指中国石油天然气公司兰州石化分公司的管道泄漏,是其污染了供水企业的自流沟所致。

当地经过紧急采取措施,受到污染的西固、安宁两个区的自来水苯含量已于12日中午大幅下降,城关、七里河两区则一直未检测出苯物质含量。目前兰州正在做恢复正常供水前的准备工作。

早有隐患

11日,兰州曝出自来水苯含量严重超标。当日下午,兰州市政府紧急通知,从11日11时到12日11

时的24小时内,不宜饮用自来水,引发一场自来水危机。

12日,记者从兰州市委市政府、环保和相关区县等部门在西固区政府召开的电视电话会议上了解到,此次自来水苯超标的源头是中国石油天然气公司兰州石化分公司一条管道发生泄漏,污染了供水企业的自流沟所致。

兰州市环保局局长闫子江在会上说,受到苯污染的是兰州威立雅公司自流沟的4号线。他在会后接受记者采访时表示,从挖掘出的泥土中发现了原油,目前尚未挖到泄漏的管线,不过泄漏点已经确认,施工人员仍在进行挖掘作业。

据了解,自流沟是兰州威立雅公司第一水厂与第二水厂之间的一条输水沟,现已使用数十年,沟下有兰州石化的管道。

其实,这条自流沟长期以来都是兰州自来水的一大隐患。兰州威立雅公司董事长姚昕说,自流沟建成投用至今已运行近60年。上世纪80年代自流沟下面的化工管道就发生过一次漏油事件,可并未就此弃用,而是修补后又使用到现在。

说法不一

有关部门是何时发现苯超标的?这一问题对确定信息发布是否迟缓十分重要,然而记者采访了解

到,有关部门的说法并不一致,时间相差10个小时以上。

记者从甘肃省有关部门了解到,4月10日17时,兰州威立雅公司在进行水质检测大分析时,发现苯含量超标。而据兰州威立雅公司有关负责人介绍,发现苯超标的时间是10日23时。到了11日,发现时间又有了变化,当日16时30分,兰州市政府、甘肃省环保厅、兰州威立雅公司和兰州疾控中心联合举行的新闻发布会称,发现苯超标的时间为11日。

不仅如此,苯含量也出现“跳水”。据了解,兰州威立雅公司10日17时出厂水的检测数据是苯含

量高达118微克/升,到了新闻发布会,这一数据降到78微克/升。但不管哪一个数据都是严重超标。

其实今年3月,兰州就曾出现自来水大范围异味。尽管供水和有关部门很早就获知了消息,却未及时公布,引起社会质疑。兰州威立雅公司一名部门负责人否认刻意隐瞒信息。他说,自来水中的苯从检测出来到最终确认需要一个过程,企业在发现苯超标后的第一时间就向城建、环保等部门作了汇报,但不能刚一发现超标就向社会宣布,因为还要进行复核确认。

新华社记者 白丽萍 王衡
(据新华社兰州4月12日电)



■ 事故现场
网友供图

黑龙江一列车今晨脱线 15名旅客受伤

本报讯 哈尔滨消息:今天早上6时30分许,哈尔滨铁路局对外发布称,今日凌晨3时17分,一辆由黑河开往哈尔滨的K7034次旅客列车运行至绥北线海伦至东边井区

间发生脱线事故,已造成15名旅客受伤。

事故发生后,哈尔滨铁路局与当地公安、消防等部门赶往现场组织救援。截至6时30分许,K7034

次旅客列车脱线事故造成15名旅客受伤,已全部送往医院接受检查和治疗。其他旅客已得到妥善安置。目前,事故原因仍在调查中。

(解培华 王栋梁)

中国科协党组书记申维辰被查

本报讯 据中央纪委监察部官方网站消息:中国科协党组书记、常务副主席申维辰涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

据新京报报道,2012年,申维辰当选中共第十八届中央纪律检查委员会委员。去年4月从中宣部副部长岗位调任中国科协的申维辰,所任职务是常务副主席、党组书记、书记处第一书记,行政级别是正部级。

成都市委常委、组织部长赵苗被查

新华社成都4月12日电(记者 叶建平)四川省纪委12日通报,成都市委常委、组织部长赵苗涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

中国海警编队昨在钓鱼岛巡航

新华社北京4月12日电 根据国家海洋局网站发布的消息,2014年4月12日,中国海警2337、2113、2506船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

井冈山索道轿厢松落致1死4伤

据新华社南昌4月12日电(记者 程迪 陈子夏)记者从井冈山市应急办获悉,12日上午,井冈山杜鹃山景区索道因机械故障致使一轿厢松落,导致厢内1人死亡,4人受伤,219名游客滞留在索道上。截至目前,被困游客全部获救。

井冈山市应急办有关负责人介绍,12日10时20分,井冈山杜鹃山景区索道有一轿厢在运行中因机械故障松落,厢内1人死亡,4人受伤,伤员暂无生命危险。由于索道停运,致使219名游客滞留。

在组织特警就近成功解救出60余名游客后,在确保安全的前提下,16时30分缆车恢复运行。截至17时30分,被困游客已全部获救。

关注马航失联客机

澳总理在京举行发布会

侦测信号确定来自MH370

本报讯 北京消息:昨天上午,澳大利亚总理阿博特在我国外交部举行新闻发布会。他表示,目前已多次侦测到信号,这些信号确定来自失联航班黑匣子,需进一步缩小搜索区域。

阿博特说:“侦测到的信号给了我们很多的信心,那就是这些信号是来自失联航班的黑匣子。”待缩小搜索区域后,下一步的工作就要部署水下潜艇,包括使用声呐设备去海底海床进行搜索。希望能够获得视觉上的搜寻,确认到飞机的残骸。

阿博特发布会后介绍说,这一信息是基于非常复杂,以及非常先进的相关设备,然后经过严密地研究后得出的信息。澳大利亚方面非常肯定,目前所取得的信号就是来自MH370的黑匣子。这一进展最大的贡献就是尽快地缩小和明确相关的搜寻范围,为继续搜寻MH370做更多的工作。

他明确表示,在北京已经同中国高层展开了互动,接下来澳大利亚方面也会同中方展开密切互动,继续为MH370搜寻做更多的工作。(聂辉)

单独二胎催热“寄血验子”产业链

本报讯 北京消息:抽10毫升静脉血冷藏空运到深圳,由黑中介将血样转运至香港,胎儿性别检测报告出来后反馈给孕妇。单独二胎政策放开后,很多家庭想选择二孩性别,但又苦于内地禁令。于是一个跨香港、深圳,辐射到北京及其他省市的“寄血验子”服务应运而生。

为了儿女双全

36岁的小曾(化名)刚刚查出自己怀孕了,因为家中大宝是个女孩,如今二宝已经“发芽”,她特别希望是个男孩。“要是一儿一女,儿女双全那该有多么美满。”小曾偶然从网上一家论坛中得知,在内地属于非法的胎儿性别鉴定技术,在香港则是合法的。二胎放开后,深圳黑中介瞄准这一商机暗中牵线搭桥。

在百度上查询,立刻就能检索

到“香港Y-DNA检测中心”。记者以咨询者的身份联系,自称“医疗顾问”的谢女士介绍,胎儿性别鉴定是有条件的,首先要孕期满7周以上、其次在内地做B超显示有孕囊和胎芽、第三是在一年内没有生过男宝宝或流产史。对于第三个条件谢女士解释,一年内曾经生过男孩或者流过产,母血中有可能还会残留Y染色体,从而影响检测结果。

抽血寄至香港

谢女士表示,孕妇可以到深圳,由他们带着去诊所抽血,他们也提供寄样服务。“给我们汇款600元,我们给你寄去低温箱、干冰和三支特殊针管,你在当地抽血,然后通过我们推荐的专业物流公司空运到深圳,运费1000元。”

据了解,检验收费标准分为两

档,怀孕7周检测费用5000元,怀孕8周检测费用为4500元。检测结果会在两个工作日内得出。从北京抽血空运到深圳,再转运到香港检测,所花费用共需6600元。

专家称有风险

母血DNA鉴别胎儿性别技术主要检测母亲血液样品中是否存在Y染色体。如果在血样中发现Y染色体,那么一定是男宝宝。如果没有,则是女宝宝。

无论法律专家还是医学专家均提醒,在“寄血验子”这一灰色利益链条中,最大的风险承担者是孕妇家庭。张文生律师说,化验所是否具有资质、检验报告的真伪、检验结果是否准确,这些环节均无人监管,过程也不透明,“最后吃亏上当的还是孕妇家庭。”他说。(赵新培)